

# 本周冷空气套餐“三连发”

今天夜里迎弱雨雪;明天天气转好,冰冻开启

受云系变化和污染影响,上个双休日天气阴沉沉的。周一受弱冷空气影响,全省将有一次弱雨雪过程,早晨大部分地区有雾。周二气温下降明显,大部分地区重回冰点以下。江苏省气象台预报,除了此次冷空气过程,本周还有两次冷空气影响江苏,但总体强度偏弱,降温幅度在3~6℃。

现代快报+记者 徐红艳/文 徐洋/摄

▶昨天的天空灰蒙蒙的

## 本周有三次冷空气影响江苏

进入“三九”,原本应是冬日里最冷的时候,但气温有点不景气。上周日,南京最高气温在6℃到9℃,全省最高气温不超过10℃,位居榜首的是淮安,9.4℃。其次是沐阳和建湖,都是9.2℃。受新一轮冷空气南下影响,眼下的暖意已余额不足。

这股冷空气10~11日快速南下,影响中东部大部地区,带来降温、大风、雨雪。根据预报,中东部大部地区气温下降4~6℃。降温后,多地的“二九”气温较常年同期偏高的状态将被“纠正”,江苏、浙江、湖南等地最高气温不足10℃。

江苏省气象台预报,本周将有三次冷空气影响江苏,除了10日傍晚至11日的这轮,还有12日夜至13日、15日夜至16日两轮,冷空气总体强度偏弱,影响期间大部分地区将伴有陆上4~6级、江河湖海面6~8级的偏北风,降温幅度3~6℃。

## “腊八”迎弱雨雪,早上有雾

周一迎来“腊八”,总算有点寒冬的味道。10日受冷空气影响,全省有一次弱雨雪天气过程。由于本轮冷空气的动力和水汽条件都比较弱,所以降水整体不强。

周一白天全省多云转阴,大部分地区

# 有了“云车通”,1分钟取证不见面能定责

2021年国庆假期期间,驾驶人陈晓新在江苏盐城高铁站口不慎追尾,拨打报警电话后,她通过“云车通”道路交通事故处理服务平台,在交警的视频指引下,1分钟就完成取证,5分钟后手机上就收到事故责任认定书。“这就结束了?”她感到很意外。

这样的“意外”始于盐城警方全面探索试行“云车通”道路交通事故处理服务新机制。该机制在盐城市区运行一年来,已远程处理道路交通事故15602起,人伤直赔救治334人次、垫付金额471.57万元,轻微交通事故处理平均比以往缩短20分钟。

现代快报+记者 季雨

## 1分钟取证5分钟定责

盐城市公安局副局长王炜介绍,盐城警方联动交警、当事人、保险、医疗、维修五方人员,建立起1个远程处理中心和4个线下一站式服务点,通过线上远程处置、线下全面托底,实现道路交通事故处理“云定责、云救援、云调解、云理赔、云研判”。

“我们远程处理中心共设立视频处置岗、警情调度岗、人伤直赔岗、远程调解岗、保险理赔岗等20余个席位。”据盐城市公安局交警支队“云车通”道路交通事故处理服务中心负责人征伟介绍,发生交通事故后,当事人可拨打110报警,通过点击110推送短信链接进入“云车通”远程视频处理,也可以通过“盐城交警”微信公众号,按工作人员的指引操作,事故双方还可通过平台



有小雨,夜里沿淮和淮北部分地区阴有小雨转雨夹雪或小雪,并渐止转阴到多云,其他地区阴有时有小雨并渐止。早晨苏南地区3℃,其他地区-1~-2℃。淮北地区最高温度下降明显,在6~7℃,其他地区9℃。

需要提醒的是,周一早晨全省大部分地区有雾或浓雾,大家注意出行安全。

## 周二转晴好,早晚开启冰冻模式

周二天气转晴好,但降温立竿见影,最低温回归冰点以下。早晨,淮北地区最低温度-4℃左右,有冰冻,沿江和苏南地区0℃左右,其他地区-1~-2℃。最高温度方面,省内东北部地区3℃左右,沿江和苏南地区6~7℃,其他地区4~5℃。

到了12日,云系变化为主,冰冻持续。省内最低温度,东部地区-5℃左右,其他地区-3~-4℃。全省大部分地区有冰冻,最高温度6~7℃。此后由于冷空气接连不断,冰冻模式还将持续。气温有所下降,防寒保暖工作不能松懈。

以南京为例,周一气温3到9℃,11日受冷空气影响,气温有所下降,届时最低气温将降至0℃以下,预计在-2℃到-3℃。

## 冷空气清扫,周一夜间空气转好

静稳条件下,受上游传输及本地污染

累积共同影响,7~9日江苏江淮之间和淮北地区出现轻到中度霾。10日白天,全省空气质量依然轻度~中度污染,淮北地区部分短时重度污染,江苏中北部地区有轻到中度霾。

1月10日,受高空槽影响,江苏有弱降水过程,夜间伴随冷空气南下,风力逐渐增大,空气污染扩散条件转好,届时全省空气质量会有所好转。其中,11日空气质量优良;12~13日以良为主。

不过随着冷空气离开,污染反复。根据预报,14~16日空气污染气象条件2~3级,淮北地区轻度污染,其他地区以良为主。17~18日,受高空槽后西北气流控制,全省天气晴好,地面冷高压控制风力较弱,空气污染扩散条件转差。

## 南京三日天气

今天 多云转阴 部分地区有时有小雨  
早晨局部有雾 偏东风转西北风3~4级 3℃~9℃  
明天 多云到晴 偏北风3~4级 1℃~-7℃  
后天 多云 东南风3~4级 -3℃~8℃,  
部分地区有冰冻



“云车通”道路交通事故处理服务中心 盐城市公安局新闻宣传中心供图

实时看到处理流程。

2021年7月10日,盐城主城区一辆厢式货车和小轿车发生轻微碰撞,小轿车车主邱女士通过“云车通”平台与后台工作人员连线。1分钟不到,“云取证”完毕;5分钟后,事故责任认定书发送到双方当事人手机上。再通过平台“一键报案”功能,保险公司在线同步定损,邱女士当即拿到500元赔付。

## 快救快治快修,理赔当日结算

据盐城市公安局交警支队事故大队长曾红军介绍,目前盐城市区有20辆救护车、55辆清障车辆定位待命,可就近调度,7家公立医院开通人伤直赔,当事人可通过手机端实时查看救援轨迹,医院平台同步获取伤者相关基础信息。同时还有47家汽修

企业提供保险直赔,由当事人自主选择,实现人员“免费”快救快治、车辆“免费”快拖快修。

“垫付救、垫付治、垫修,离不开保险保障。”据盐城市保险行业协会协保市场部主任李晨辉介绍,盐城23家保险企业已统一损理赔标准,打通人车伤损行业互勘互认通道,实现5000元以内车损行业互认,并由专职保险员统一入驻“云车通”平台,实现线上定损、快速理赔。当事人在线发起申请后,当日就能赔付至个人、救援单位、医院、汽修企业等账户。

据盐城市公安局交警支队副支队长郭正芳介绍,当前“云车通”平台分流70%的同期道路交通事故警情,推动轻微交通事故处理较以往每起平均缩短20分钟,交通事故类投诉同比下降30.2%。

# 今起实行新列车运行图 长三角往这些方向更快捷

1月10日起,全国铁路执行新列车运行图。现代快报记者获悉,受益于京港高铁安九段、京港高铁赣深段等多条铁路新线的开通,长三角地区至南昌、深圳等方向有了高铁新通道,行程时间将大大缩短。此外,上海至浙江嵊州、南京至湖北黄梅等方向首开高铁,结束不通火车的历史。

现代快报+记者 刘伟娟

## 南京到南昌最快3小时38分钟

2021年底京港高铁安九段开通运营,合肥至南昌间实现高铁直通,调图后最快2小时22分钟可达。这标志着“八纵八横”高铁网京港(台)通道商丘至深圳段全线贯通。受益于这条铁路的开通,南京至南昌将大大提速。调图后,南京至南昌经由京港高铁安九段运行,较经由宁杭高铁、沪昆高铁运行,总里程减少264公里,最快运行时间压缩43分钟。

此次调图新增南昌西方向多趟旅客列车。其中,南京到南昌最快的是D3193次,全程3小时38分钟。

## 南京到深圳缩短近3个小时

此前,南京至深圳最短要10小时35分钟。调图后,上海、南京及沿线苏南地区将增开多趟至深圳方向的动车组列车。南京至深圳最快7小时43分钟,比之前缩短近3个小时。

此次调图新增至深圳北方向多趟旅客列车,比如:南京南~深圳G2781/0/1、G2782/79/82次1对;深圳北~上海G2786/3、G2784/5次1对等。

除苏南地区外,苏北的连云港到深圳北将增开1对始发动车组列车,车次为D375/4/5、D376/3/6次,沿线经过连云港、淮安、扬州、镇江、南京等城市。

## 上海、南京到湖北黄梅有高铁了

得益于京港高铁安九段的开通运营,上海、南京等长三角地区到湖北黄梅将首开高铁。调图后,京港高铁安九段每日开行动车组列车高达24对,从京港高铁安九段沿线城市出发,可直达北京、上海、杭州、南京、合肥、南昌、深圳、济南、郑州、西安等省会城市(直辖市),以及阜阳、徐州、蚌埠、连云港、淮安、扬州、苏州、温州、台州、绍兴、金华、芜湖等长三角主要城市。

12306网站显示,自1月10日起,上海、南京至湖北黄梅每天开行一趟高铁列车,二等座166元,一等座265.5元,商务座533.5元。

## 长三角地区到浙江嵊州首开高铁

1月8日,杭台高铁开通运营,杭州与台州最快63分钟可达。受益于这条铁路的开通,上海、南京等长三角地区到浙江嵊州等方向首开高铁,结束了不通火车的历史。

杭台高铁连接浙江省杭州、绍兴、台州三市,全长266公里。该条铁路开通后,沿线的嵊州、新昌、天台等地结束了不通铁路的历史,沿线百姓可以乘坐高铁直达杭州、上海、南京、合肥、北京、天津、福州、厦门、深圳等城市。

12306网站显示,自1月10日起,南京南至嵊州新昌每天开行4趟高铁,其中G177次最快,全程1小时53分钟。此外,上海、合肥两地到嵊州新昌也首开高铁,全程最快分别为1小时50分钟、3小时16分钟。目前,从上海、南京、合肥等地到浙江嵊州余票充裕。

## 省内开行半环形动车组列车

新图中,南京至盐城C3158/5、C3181/0次列车延伸至南通站,途经宁镇、淮扬、淮盐通地区,南京、镇江、扬州三市首次有了同一趟开往盐通高铁的直达列车,在苏北地区形成一条半环形列车运行路线。该对列车的开行,打破东台至南京没有高铁列车的历史,东台市正式加入南京城际高铁圈。

现代快报记者了解到,盐城至南京南增开C3262/5/9次列车,全程运行时间2小时29分钟,是两地间最快动车组列车。截至1月9日12:00,12306网站显示,该趟列车1月10日至22日间余票充裕。

调图后,连云港首开至太原方向的高铁列车1对,车次为G3148/9、G3147/50次。此外,连云港还将首开至昆明列车,车次为K492/3、K494/1次。